




›

Se sei registrato al sito

• clicca su Accedi al materiale didattico

• inserisci email e password

•  inserisci le ultime 4 cifre del codice ISBN, riportato in 

basso a destra sul retro di copertina 

•  inserisci il tuo codice personale per essere reindirizzato 

automaticamente all’area riservata

›

Se non sei già registrato al sito

• clicca su Accedi al materiale didattico

•  registrati al sito o autenticati tramite facebook

•  attendi l’email di conferma per perfezionare la 

registrazione

•  torna sul sito edises.it e segui la procedura già 

descritta per utenti registrati

Per attivare i servizi riservati, collegati al sito edises.it e segui queste semplici istruzioni

Scopri il tuo codice personale grattando delicatamente la superfi cie

Il volume NON può essere venduto, né restituito, se il codice personale risulta visibile. 

L’accesso ai servizi riservati ha la durata di un anno dall’attivazione del codice e viene garantito esclusivamente sulle edizioni in corso.

Utilizza il codice personale contenuto nel riquadro per registrarti al sito edises.it 
e accedere ai servizi e contenuti riservati. 

›

COLLEGATI AL SITO 
EDISES.IT

›

ACCEDI AL 
MATERIALE DIDATTICO   

›

SEGUI LE 
ISTRUZIONI

Accedi 

ai servizi riservati





510 Funzionari  amministrativo–tributari nell’Agenzia delle EntrateQuesiti commentati per la  prova oggettiva tecnico-professionale



510 Funzionari amministrativo-tributari nell’Agenzia delle Entrate –  
Quesiti commentati per la prova oggettiva tecnico-professionale
I Edizione, Aprile 2018
Copyright © 2018 EdiSES S.r.l. – Napoli

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
2022 2021 2020 2019 2018

Le cifre sulla destra indicano il numero e l’anno dell’ultima ristampa effettuata

Progetto grafico e fotocomposizione: ProMedia Studio di A. Leano – Napoli
Grafica di copertina : 
Stampato presso: Vulcanica S.r.l. – Nola (NA)
Per conto della EdiSES – Piazza Dante 89 – Napoli

 www.edises.it

ISBN 978 88 9362 1342 info@edises.it

I curatori, l’editore e tutti coloro in qualche modo coinvolti nella preparazione o pubblicazione di 
quest’opera hanno posto il massimo impegno per garantire che le informazioni ivi contenute siano 
corrette, compatibilmente con le conoscenze disponibili al momento della stampa; essi, tuttavia, 
non possono essere ritenuti responsabili dei risultati dell’utilizzo di tali informazioni e restano a 
disposizione per integrare la citazione delle fonti, qualora incompleta o imprecisa.

Realizzare un libro è un’operazione complessa e nonostante la cura e l’attenzione poste dagli autori 
e da tutti gli addetti coinvolti nella lavorazione dei testi, l’esperienza ci insegna che è praticamente 
impossibile pubblicare un volume privo di imprecisioni. Saremo grati ai lettori che vorranno inviarci 
le loro segnalazioni e/o suggerimenti migliorativi all’indirizzo redazione@edises.it

A norma di legge è vietata la riproduzione, anche parziale, 

del presente volume o di parte di esso con qualsiasi mezzo.

L’Editore

http://www.edises.it/
mailto:info@edises.it
mailto:redazione@edises.it


www.edises.it  

Premessa
I concorsi indetti dall’Agenzia delle Entrate, in particolare per il profi lo professionale 
di Funzionario amministrativo-tributario, terza area funzionale, fascia retributiva F1, 
sono caratterizzati da una procedura molto articolata e da una forte selezione dei parte-
cipanti. Risulta quindi indispensabile affrontare le prove (in particolare quella oggettiva 
tecnico-professionale) con un solido e aggiornato bagaglio di conoscenze.
Questo manuale raccoglie, razionalizza e organizza tutte le nozioni necessarie per poter 
superare la seconda prova selettiva che consiste in una serie di quesiti a risposta multipla 
sulle seguenti materie:

 > diritto tributario 

 > diritto civile e commerciale

 > diritto amministrativo 

 > elementi di diritto penale

 > contabilità aziendale 

 > organizzazione e gestione aziendale 

 > scienza delle fi nanze 

 > elementi di statistica.

La Prima Parte del volume raccoglie numerosi quesiti a risposta multipla (con soluzioni 
ampiamente commentate) su tutte le materie oggetto della prova oggettiva tecnico-pro-
fessionale.
La Seconda Parte, invece, riporta i test già assegnati dall’Agenzia delle Entrate nei prece-
denti concorsi per lo stesso profi lo professionale, consentendo al partecipante di valutare 
il numero e il livello di diffi coltà dei quiz normalmente somministrati in sede d’esame.
Registrandosi gratuitamente al sito sarà inoltre possibile effettuare simulazioni delle pro-
ve oggettive (tecnico-profesionali e attitudinali) ed essere costantemente informati sulle 
principali novità d’interesse per i partecipanti al concorso.

Ulteriori materiali didattici sono disponibili nell’area riservata a cui si accede me-
diante la registrazione al sito edises.it secondo la procedura indicata nel frontespizio 
del volume.
Altri aggiornamenti sulle procedure concorsuali saranno disponibili sui nostri pro-
fi li social.

Facebook.com/infoconcorsi
Clicca su  (Facebook) per ricevere gli aggiornamenti
blog.edises.it
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1) Le imposte dirette colpiscono:
A. il reddito conseguito dai contri-

buenti nel corso di un anno solare
B. gli atti di produzione
C. gli atti di consumo e di scambio

2) Una delle entrate tributarie per la 
finanza pubblica è rappresentata dai 
contributi. Il contributo è:
A. un prelievo coattivo di ricchezza 

effettuato sulle economie di deter-
minati gruppi di contribuenti che 
traggono una particolare utilità da 
opere o servizi pubblici destinati al 
soddisfacimento dei bisogni di tutta 
la collettività

B. un’entrata dell’ente pubblico rego-
lata da norme di diritto privato

C. la controprestazione corrisposta ad 
un ente pubblico in cambio del rila-
scio di atti amministrativi

3) Quale delle seguenti affermazioni 
è esatta?
A. Imposta e tassa sono sinonimi
B. L’imposta è un tipo di tributo
C. I tributi e le imposte sono tasse

4) Liquidazione dell’imposta significa:
A. pagare l’imposta
B. calcolare l’esatto ammontare del- 

l’imposta
C. effettuare il condono dell’imposta

5) Non sono soggetti passivi IRES:
A. le S.p.A.
B. le S.r.l.

C. le S.N.C.

6) L’IRAP è:
A. una imposta progressiva non fiscal-

mente deducibile
B. l’imposta regionale sulle attività 

produttive la cui base imponibile è 
il valore della produzione netta

C. l’imposta regionale sulle attività 
produttive e colpisce solo i redditi 
di lavoro

7) L’IVA è:
A. una imposta diretta
B. una imposta indiretta che grava 

solo sul consumatore finale
C. un incremento del costo dei beni 

acquistati per l’imprenditore

8) L’accisa è un’imposta:
A. sul valore aggiunto
B. sul reddito delle persone fisiche
C. in cui l’aliquota è commisurata 

all’unità di misura del bene o alle 
unità prodotte

9) Ai fini dell’IRPEF sono soggetti a 
tassazione separata, tra l’altro:
A. redditi derivanti da lavoro dipen-

dente prestato all’estero in via conti-
nuativa e come oggetto esclusivo del 
rapporto

B. redditi conseguiti da società in acco-
mandita semplice in dipendenza di 
liquidazione, anche concorsuale, di 
imprese commerciali esercitate da 
più di cinque anni

Questionario 1Diritto tributario
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C. trattamenti di fine rapporto e 

indennità equipollenti

10) Sono soggetti all’IRES, ai sensi del 
D.P.R. 22/12/1986, n. 917, tra gli altri:
A. le società per azioni residenti nel 

territorio dello Stato
B. le società di fatto residenti nel terri-

torio dello Stato
C. le società in accomandita semplice 

residenti nel territorio dello Stato

11) L’istituto dello split payment preve-
de che i fornitori di beni e servizi alla 
pubblica amministrazione riceveranno 
l’importo del corrispettivo:
A. al lordo dell’IVA
B. al netto dell’IVA
C. dopo 90 giorni dall’emissione della 

fattura

12) Quali tra i seguenti non sono sog-
getti passivi IVA?
A. I liberi professionisti
B. I lavoratori dipendenti
C. Gli imprenditori

13) L’IRPEF è un’imposta:
A. diretta, personale e proporzionale
B. diretta, personale e progressiva
C. diretta, reale e progressiva

14) L’IRAP grava:
A. solo sulle imprese individuali e sulle 

società di persone
B. solo sulle società di capitali
C. sulle imprese individuali, sulle 

società di persone e sulle società di 
capitali

15) Il sistema tributario è l’insieme:
A. dei conteggi necessari per calcolare 

le entrate tributarie
B. delle norme che lo Stato applica per 

prelevare parte della ricchezza dei 
cittadini

C. dei principi generali stabiliti dalla 
Costituzione in materia di tributi

16) Il reddito imponibile:
A. è un importo, solitamente superiore 

a quello del reddito, su cui dev’esse-
re calcolato l’ammontare dell’impo-
sta

B. è la quota di reddito esonerata da 
un’obbligazione tributaria altrimen-
ti dovuta

C. è la parte del reddito su cui deve esse-
re calcolato l’ammontare dell’impo-
sta dopo aver effettuato le deduzioni 
previste dalla legge

17) Le ritenute alla fonte possono esse-
re:
A. a titolo d’imposta
B. a titolo di acconto
C. a titolo di imposta e di acconto

18) Progressività dell’imposta significa 
che:
A. l’imposta cresce al crescere dell’im-

ponibile
B. l’aliquota e l’imposta crescono al 

crescere dell’imponibile
C. l’imposta aumenta nel tempo

19) L’art. 1, comma 20 lett. a) della L. 
220/2010 è intervenuto sulla disciplina 
del ravvedimento operoso:
A. rendendo possibile la riduzione del-

le sanzioni anche se sono già iniziati 
accessi, ispezioni e verifiche

B. imponendo nuove condizioni al 
fine della fruizione dell’istituto

C. rimodulando le percentuali di ridu-
zione delle sanzioni irrogabili in 
casi di irregolarità

20) Nell’imposta proporzionale:
A. l’aliquota è fissa
B. l’aliquota è crescente
C. l’aliquota è decrescente






